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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka  Wien, am 20. Oktober 2023 
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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mario Lindner, Kolleginnen und Kollegen haben am  

21. August 2023 unter der Zl. 15977/J-NR/2023 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Aus- und Fortbildungen für Kabinettsmitarbeiter*innen“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Frage 1 und 2: 

 

• Wurden seit Beginn dieser Gesetzgebungsperiode durch Ihr Ressort Angebote für Aus- und 

Fortbildungen für Mitarbeiter*innen Ihres Kabinetts, sowie Mitarbeiter*innen mit 

entsprechender Dienstzuteilung für Projektarbeit angeboten? 

Wenn ja, welche? 

Wenn ja, wie viele Teilnehmer*innen nahmen an welcher Aus- und Fortbildung teil? 

Wenn ja, welche Kosten vielen dafür an? Bitte um detaillierte Auflistung. 

• Wurden seit Beginn dieser Gesetzgebungsperiode durch Ihr Ressort externe Aus- oder 

Fortbildungen für Mitarbeiter*innen Ihres Kabinetts, sowie Mitarbeiter*innen mit 

entsprechender Dienstzuteilung für Projektarbeit in Anspruch genommen? 

Wenn ja, welche? 

Wenn ja, wie viele Teilnehmer*innen nahmen an welcher Aus- und Fortbildung teil? 

Wenn ja, welche Kosten vielen dafür an? Bitte um detaillierte Auflistung. 

 

Wie alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Bundesministeriums für europäische und 

internationale Angelegenheiten nutzen auch meine Kabinettsmitarbeiterinnen und  

-mitarbeiter die breite Palette an Aus- und Weiterbildungsprogrammen meines Ressorts, das 
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von fachspezifischen Modulen bis zum umfangreichen Angebot der Verwaltungsakademie des 

Bundes reicht. Für die angefragte Personengruppe wurden jedoch keine spezifischen Aus- und 

Fortbildungen angeboten bzw. nur von diesen exklusiv in Anspruch genommen. 

Dementsprechend sind keine spezifischen Aus- und Fortbildungskosten entstanden. 

 

 

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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